

KEMENESVIDEK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDEKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKE“.)

Egy évre 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre : 4 | Egyen száma ára — . . . 90.
Egyenkénti értékesítési ködd. száma és osztályának.

Felolvas szerkesztő:
Huss Gyula

Ceöldömöl, D ö m ö l k i-utca, Gomabá-hoz — Mű-
szendők a lap szellemi és anyagi részét illető minden
küldemények.

A feltámadás ünnepe.

Az emberiség legmagasztosabb s egy-
uttal legigazibb tragédiájának emlékeztére
szolgál husvét. Ekkor történt, hogy ke-
resztre feszítették a Megváltó és feltáma-

szenedőknél, haragjára a gazdagoknak
és irástudóknak. Keresztre feszítették, mert
jobb, nemesebb és igazabb volt, mint bírái
s feltámadott, mert Isten fia volt ő, örökké-
való, miként azok az eszmék, amelyeket
hirdetett. A golgothai tragédia óta keresztre
feszítették, máglyán elégették, bitón s ver-
padon kivégezték megszámlálhatlanszor az
igazságot s becsületességet, de ezek min-
dig kitérnek a mártírok sírjából s ma is
ezek kormányozzák a világot. Ezért nem-
csak a keresztény vallásnak ünnepe a hus-
vét, hanem az egész emberiségé is, amely
ebből az ünnepből láthatja, hogy a jót
végrelegesen kiítani nem lehet, amiképen
nem lehet a rosszat sem. Örökkön tartó a
jó is, meg a rossz is, mióta áll a világ,
folyton harcolnak egymással, de egymást
elpusztítani nem tudják. Tart a küzdelem,
mialatt élünk és folytatódik gyermekeink
és unokáink között. Jézus Krisztus a vezér
a gonosz ellen való harcban s győzelmes
vezér, mert a gonoszat nem hagyja elha-
talmasodni a jó fölött.

Mi mindnyájan, akik hiszünk benne,
feltámadunk vele együtt és lelkünkben meg-
újhódva érezzük, hogy nem a gonoszunk,
hanem a jónak kedvéért jöttünk erre a
világra. Érezzük, hogy emberek vagyunk,
Istennek fiai, lelkünk van, amelylyel le kell
küzdőnünk.

vedelmeit; lelkünk van, amely szomjuhozza
az igazságot és becsületességet, akarataunk
van, hogy ha kell, szenvedni is tudjunk
Jézus Krisztus példaadása szerint.

Feltámadás ünnepe minden igaz em-
ber lelke megtisztul s érzi, hogy kell lenni
hatalomnak fölöttünk, amely fölötté áll
minden földi gyöngeségnek, minden emberi
szenvedelemnek. A földöntúli erő, amely
Jézust a viág megváltására készítette, ma
radéknyi részre elosztva, él minden egyes
halandóban, ennél az erőnél fogva táma-
dunk fel és nem pusztulunk el teljesen a
sír sötétjében. Égi hatalom ég porlandó
testünkben s bármily merész, nagytoró is
a modern tudomány, ennek a hatalomnak
szózatát elnémitani nem tudja, feltámad az
bennünk életünk minden nevezetes esemé-
nyénél, ha jó ér bennünket, halát érzünk
Isten iránt, ha csapás sújt a porba, érezzük,
hogy nem állunk egyedül, mert oldalunkon
van a szenvedések iskolájában is az, aki a
mezők liliomát táplálja. Nem hagy el ben-
nünket még akkor sem, amikor mi elhagy-

juk őt, mert Isten kegyelme végtelen s ő
megbocsájtja a mi bűnünket.

Husvét gondolatokkal teljék meg a
létezt való küzdelemben edzett szívünk.
Ünnepeljünk áhitattal, mert nem tudjuk,
Krisztus szentje

hogy szenvednünk kell azért, amiért dicő-
ség illetve meg bennünket, hogy felreér-
tenek, elárulnak, eltaszítanak bennünket
azok, akikben legjobban bízunk. Nap-nap
után látunk magunk előtt olyan tragédiákat
mert ismétljük, az élet nem egyéb, mint
a jónak harca a rossz ellen. A példát, mel-
lyet ő mutatott a Golgothán, akarva nem
akarva követjük mi is és ezért kell bízunk
a feltámadásban, amely kiengesztel és meg-
nyugtat.

És ti bűnösök, elesettek, szerencsétle-
nek, akik az emberek önzés vagy saját
hibáitok folytán alul kerültetek, forduljatok
megtörött lelketek sirmával hozzá, aki
értetek is szenvedett, benneteket is meg-
váltott. Vigaszt csak ő nyújthat, sebeitek
fájdalmát csak ő enyhítheti, aki maga a
jóság és igazság.

A feltámadás ünnepezt szenteljük Jézus
Krisztus emlékének, aki a keresztfán vál-
totta meg az emberiséget.

Husvétkor.

As alkony lassan, némán terjed,
Bevonva völgyet, rétet, berket.
Fölül a csillagok világa
Eszeliden pistant le a tájra,
S mig elülök álmodozva,
Keleti szellő zug szokogva
Valami fölír bús dalában:
. . . Nincs hit, erény e nagy világban.

Felénk szibongás éri lelkem
És rut világom elfelejtem . . .
A multba szállok röpve vissza,
A mult az szennytelen, az tiszta . . .
Ha bűne volt, vakaságban tetted,
Nem hajlott még a szeretetre,

Tombolt a nyers erő szívében
S dórén hitt még pogány hitében.

De jött a próféták királya,
Őrök jóság rezgett szavába'
Zord télidő tavaszra váltott,
Nyomába' nyitlak vadvirágok.
S hol vétek élt erényt tiporva,
Erény jutott ott diadalra . . .
S a bűn nyomába' szertefoszlott,
Pogány istenség — mind leomlott!

. . . S mint révedexre széjjelnések,
Nem látok mást, mint lomha éjtel . . .
Melyben csak sötét bűn tanyáink
S erény fáján vétek virágozik!
A hit az félnéken megbuvik,
De a hitetlen följobb kuszik!
S megtépi azt, kit szót emelve,
A vétket lealósítani merete!

Ki többet öl, az megy előre . . .
Holttesteken a hegytetőre.
És ott magának trónt kovacsol,
Megittasulva hatalmától.
S ki nem jár rejtett, tiltott uton,
S ki nem ölt álszint hasug módon,
Azt csak csalódás átka varja
Es sűrű tartó Golgothája.

Bágyadt szememre álom szállott
S feledtem oszt' e rut világot . . .
Már szürkület kélt kűnn a tájon,
Hogy szertefoszlott bűvös álomom.
Rózsás kelet már pirban égott,
Mely elözlönle a vidéket,
S kívülről a harang berugott,
Higyjél, imádkozz! . . . Feltámadott!

Láng Jenő.

ENERGIN

Egy egész doboz ára 250 korona.
Kapható a gyógyszerárakban, de

ENERGIN vállalatnál PECSETT,

Leghatározottabb és legbiztosabb vizsgáló és vértisztító

Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredményekkel kipróbálva!

Gyermekeknél: Sieteti a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart, biz-
tosítja a csontok s izmok ép fejlődését, javítja és rendezi az emésztést.

Felnotteknél: Utolérhetetlen vértépző, gyengélkedőkniél erősítő és mirigyoszlató
szer, mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást

A nemzeti kultúra terjesztése.

Tagadhatatlan, hogy a közelet bármely terére csak is tekintetünk, mindenütt és elsősorban a közművelődésnek és vele együtt a közérkölciség emelésének nagy szükségletei ülnek szemünkbe. Nem is említve, hogy a nyugat európai művelődés körében népességünk már az analfabéták nagy száma miatt sem foglal el megfelelő helyet, köz tudomásu, hogy a gazdasági válság, mely előtt az ország áll, csak szakszerű készűlés, és képzettség segítségével küzdhető le.

Szembetűnő továbbá, hogy társadalmunk széttagoltságában, ahol egyrészt felekezeti, másrészt a nemzetiségi bálítélet és félreértés állják útját, a nemzeti egység kialakulásának, amely felé történetünk és hagyományunk egész szent öröksége utal, nincs más útunk, mint az értelmi fevilágosodásnak terjesztése és az erkölcsi általánosítása.

Mindez azonban pusztán az iskolázás keretén belül nemcsak lassan érlelődhetik, hanem azonfelül magának az iskolának a társas életben elfoglalt kisebbszerű és függő helyzeténél fogva teljességében egyáltalában meg sem valósítható; csak akkor, ha a művelés és oktató munkásság a felnőttek szükségleteit is kellő figyelemben részesíti és okos belátással ki tudja elégíteni, remélhetjük, hogy közéletünk válságaiban nemzetünk minden tagja tudatos módon fogja teljesíteni a föladatát.

Az iskoláztatás általánosítása mellett tehát sürgősen gondoskodnunk kell egyfelől mindazoknak a felnőtteknek oktatásáról, akik eddigi közállapotaink vagy egyéni helyzetünk fogyatékosága miatt egyáltalában oktatásban nem részesülhettek, másfelől pedig mind azokat, akik köziskoláinkból, főképp a szakszerű oktatás hiánya miatt alig hozhattak kellő készűtséget a haladó élet problémáinak megoldására, el kell látunk kellő segéd-eszközökkel tanulás és ügyesség dolgában, hogy elbirják a versenyt nemcsak műveltebb polgártársainkkal szemben, hanem inkább ezekkel együtt munkálkodva, megállhassanak a népek gazdasági és szellemi versengésének áradatában.

A közműveltség emelése és terjedése fogja megoldani vagy legalább is nagymértékben elősegíteni megoidását annak a két, olykor ellentétes mozgalomnak kérdéseit is, melyek mint szociális és nemzetiségi törekvések gyakran felforgató és romboló hatással fenyegetik közéletünk nyugalmas fejlődését. A helyes nemzeti politika csakis az olyan kulturpolitika lehet, mely a lakosság összes rétegeiben bizonyos művelődési közérteget biztosít.

Ennek a kulturpolitikának természetes alapja az örökség, mely a magyarságra bízta a vezetés és irányodás tisztjét. Egyesült köztudat magyar földön csak úgy alapulhat, ha összpontosítjuk, szervezzük a kifejlett magyar kultúra minden erejét és egyesült erővel megteremtjük azt az egyetemes egyetérző és egyre törekvő nemzeti társadalmat, mely minden állandóságnak egyedül szilárd alapja.

a szempontok, amelyek

közköztatásügy kormányzat ez idő szerinti vezérére arra utalták, hogy a közművelődés ápolásában figyelmét az iskolán kívüli közoktatás kérdéseire is kiterjessze és lehetőleg szabad tudatos irányítással a nemzeti kulturpolitika legszükségesebb szervét megalkotja. E célra két feltételt kell számbavenni. Az első az, hogy az iskolán kívüli első közoktatás szorosan a fennálló szükségletekhez fűződjék, vagyis egészen gyakorlati legyen. A másik feltétel az, hogy tényleg az egész országot behálalozza az ily értelmi oktatás szervezete és a fennálló társadalmi kapcsolatok fejlesztésével erős vidéki kulturális gócpontokat alakítson.

Gondoskodva azonban arról, hogy a nép széles és minden rétege a műveltség és művelődés áldásában és hatalmában részesüljön és megnyervén mindenkit, aki csak tanulni akar és tud, a közművelődés

hogy minden műveltség felülről jön. A népek testi és erkölcsi erje természetserűleg alulról felfelé táplálkozik és ifjodik meg, de az igazi kultúra fölülről terjed az alsóbb rétegekbe.

Az emelő kutatás magaslatain tehát minél több szellemi kincsre kell összegyűjtenünk, mert ez adja meg a társadalomnak az igazi értékét és az igazi erőt és termékenyíti meg erkölcsi és szellemi tekintetben a népet.

UJDONSÁGOK.

Leányfejek.

Egy sarki házban az erkély felett
Gyakorta látok két leányfejet;
Az egyik szőke, tengermély-szemű,
Olyan fenséges! s olyan egyszerű!

Az egyik szőke. Dus selyemhaját
Aranypök szőtte napsugáron át;
Arcát az ég pirral hinté tele
S legszebb csillagját rejté el bele.

Az egyik szőke. Bajos
Véled tele a föld, a menny, a lég!
Te mosolygysz rám minden erkély felett,
Minden leányfej a te szép fejed.

Ismerek rég: Oh nem mint idegent
Tündéri lényed gyakran megjelent
Egy virágzirmon vagy ha dal fakadt
Szíren voltál hullamzó ár alatt!

Vad erdőkön, mohos sziklák tövéen
Csábos lényed suhanni láttam én;
Követtelek, már-már célnál valék
S im rám meredt a sziklászakadék!

Lázálmaimban téged őrtelek:
Rád ismertem, hogy megismertelek.
Kezed kezemben most s ah nem tudom,
Ugy érzem most is, hogy csak álmodom

Balla Miklós.

-- Olvasóinknak, lapunk barátainak és munkatársainknak boldog húsvéti ünnepeket kívánunk!

— Április 11-ike. Az 1848-iki törvények szentesítésének évfordulója alkalmából városunkban a szentbenedekrendi plébánia templomban hivatalos istentisztelet volt, melyen a hatóságok és a hivatalok vezetői részt vettek. A szertartást dr. Wagner Lőrinc spát végezte.

— A szombathelyi tüfuszjárvány. E rémes orvun szedi Szombathelyen

dacára, hogy az egészségügyi hatóságok minden lehető elkövetnek a járvány továbbterjedésének megállítására. A múlt héten is 60—80 megbetegedést jelentettek be a városnál. Félt, hogy a járvány városunkba is be fog hurcoltatni. Szombathelyről sok család a betegség elől vidékre utazott.

— Elhunyt káplán. A szombathelyi egyházmegyének halottja van. Mint őszinte résztvevővel értesülünk, Koller József János háza káplán 38 éves korában 11-én reggel tüdőgyulladás következtében meghalt. Az elhunyt káplánt vasnap délután helyezték örök nyugalomra.

— Tenyészbikák beszerzése. A vasvármegyei gazdasági egyesület április hó 1-én Szombathelyen nagyarányú tenyészbikavásárt tartott, melyre 92 darabot állítottak be a tenyészők, ennek 80 százaléka talalt az első napon vevőre. E vásáron Jánosunkból több közleg vett apaállatot, így Lovits Sándor tenyészteből származó 9. sz. bikát Kemencsönjén közleg 500 kor. ért, Nadasdy Tamas gróf 11. sz. bikáját Kemencsönjén 700, Szegedy György 24. sz. bikáját Kemencsöntmarton 600, a megyebeli kisgazdák

400, 72. számú Mersavat 400 és 500 hazaszked vette meg 620 koronaért.

Betörök a Sághegyen. A múlt szombaton, 11-ére virradó reggelén betörők jártak Pálovits József sághegyi pincéjében, ahonnan egyes gazdasági eszközöket, bútor és agyнемűeseket vittek el a tolvajok. Persze a rossz termés és drága viszonyok folytán mindenre akad vállalkozó, még a pincékben is betörök látogatnak be, áldomást azonban — bor hiányában — nem tarthattak.

Uj iparosok. Hujber Györgyné divatárusnő és Lukacs József Celldömökön, Falop Lajos Kemencsmagasiban iparuk üzletre iparangedélyt nyertek.

Jóváhagyott alapszabályok. A kemencs-pálfa ev. noegylet alapszabályai a belügyminiszteriumtól jóváhagyási zaradékkal ellátva a héten érkezett vissza a főszoigabiroi hivatalhoz.

Ragályos betegségek. Kemencs közpöterén egy esetben torokgyík, Vönöckön roncsoló toroklob megbetegedés fordult elő, Celldömökön pedig az uralkodó diphteritis és vérheny betegség miatt az ovoda mindeztidig zárva van, de alapos a remény, hogy az ünnepek elmúltával az amugy is szuoöfölbén levő betegségek nem fogják gátolni az ovoda és iskolák megnyitását.

Öngyilkosság. Szerény községben f. hó 10-én délután 3 órakor Szalay Istvan özavaló lakos lelakasztotta magát. A 63 éves férfit életuntagsa vitte a halálaiba. Az orvosrendőri vizsgálat az öngyilkosságot kétségen kívül megállapította.

Aratási fegyerezűnet. Végre a katonaság is belatta, hogy a munkásokat 3 évig elvonni az aratás idején, nemzetgazdaságilag hátrányos a földművelő magyar népre. — A király rendeletére az idén július végén három heti szabadságot kap az a katona, aki kimutatja, hogy saját földjét műveli, vagy pedig ha a polgári hatóság által lattanozott kimutatást mutat be a munkájáról a fölöttes katonai hatóságnak. Ez idő alatt a katonai gyakorlatok szűnetelni fognak.

Üzletzárás utáni táviratok kézbesítése. Az üzlethelyiségek bezárása után egyes cégek részére érkező táviratok kézbesítését a kereskedelmi miniszter 100. 901/907 számú rendeletével ekként szabályozta: A kereskedő cégek, iparvállalatok stb. részére az üzletük helyiségébe címzett táviratokat, a mennyiben az üzlet már zárva van, az esetleg ott levő alkalmazottnak vagy a házmesternek kell kézbesíteni, illetve ha levelezékénye van, abba kell elhelyezni, de egyuttal az üzlethelyiség ajtójára a kézbesítést jelölő értesítést kell ragasztani. Ha azonban nincsen állítvege a táviratott és a címzetnek nincs levelezékénye sem, értesítőt kell hátrahagyni (ragasztani) s a kézbesítést masnap újból megkísélni.

A Rába áradása. A hetek óta tartó esőzések és a sáncr hegyekben megindult hóolvadás a hét folyamán annyira megduzzasztotta a Rábát, hogy komoly árvízveszedelemtől lehet

tartani. Több helyen már kijött a medréből és az országutakat és földeket nagy helyen elöntötte. A hatóság megette a szükséges óvintézkedéseket, hogy az esetleges árvízveszedelem készüléte lenül ne találja a lakosságát. Most azonban, — ha csak újabb eszések nem lesznek — aggodalomra már nincs ok.

— **Kath. népszövetség gyűlése.** A celldömölki és vidéken lakó katolikusok husvét hétfőn délelőtt a vallásos érület fejlesztése céljából népszövetségé tömörülnek és megalakítják a celldömölki kerületet. A mozgalom elen Szinek Izidor dr. plébános áll, ki a központot felkérte, hogy a gyűléste megbízottat küldjön. A népgyűlés kedves idő esetén a templom melletti téren, rossz időben pedig a kath. iskola épületében fog megtartatni. A délelőtt 10 órakor tartandó népgyűlésen beszélni fog dr. Szinek Izidor p. b. n. Früchtl Ede hírlapíró, a központ kiküldötte, dr. Strommer Viktoria főiskolai tanár és Angyal János tanító. Valószínű, hogy a gyűlésen Gottard Sandor országgyűlési képviselő is részt fog venni. A szovetség tagja lehet minden 18-ik életévét betöltött férfi és nő. Eddig mintegy 400 tag írta nevét a gyűjtőívekre. Evi tagdíj 1 kor. A gyűlés eredményéről lapunk jövő számában referálunk.

— **N. gyhatli szertartások.** A katolikus-egyház szertartásai és n.

Tegnapelőtt értesült a soproni rendőrkapitányság arról, hogy ez a körözés folytan nyilvántartott Pethó a városi kórházban felvételre jelentkezett. Természetesen azonnal lefellelték, kihallgatták és a rendőrségi fogházba kísérték. Tegnap újból kihallgatták, mely alkalommal Pethó beismerő vallomást tett, mire atkiseríték a királyi ügyész ségez.

— **Daranyi. A Magyar kereskedők lapja** érdekesen emlékezik meg Daranyi Ignác földmívelésügyi miniszter jubileumáról. A kereskedői világ organuma ezt írja: A földmívelésügyi miniszter Magyarországon ritka jubileumot ünnepel. Tíz esztendeje, hogy miniszter és valamennyi part, barát és ellenfél, kir. és nagybírtok szivesen elismeri kiváló érdemeit az általa képviselt kormányzati ág feloldatásá körül. Már magában véve az is csak kevés halandóval esett meg hazánkban, hogy egy egész évtizeden át a miniszteri székből megtűr a politika gyorsan változó szeszélye. Még ritkán esett meg az, hogy egy kormányférfi ilyen hosszú tevékenységét osztatlan, általános elismerés övezze. A fulánkok és tövisek, melyekkel a magyar miniszterek utja kü van rakva, Darányit miniszteri pályáján megkü mélték, ami nem a legutolsó sorban annak tulaj donítandó, hogy reszortjának apolásában azoknak az érdekeit istapolta, akik Magyarországon

fillér összegben, további felemlítendő a 160.000 koronára rugó kates követelések tartaléka és, az ingatlan tartalék, mely az idei árutalással 1.266.333 korona 43 fillért tesz ki.

Az értékpapírok értéke 4.741.807 kor. 69 fillérel ment vissza, de a vezetőség elővigyázata folytán ez a veszteség az intézetet nem érinthette, mert az a 17.013.704 korona 71 fillért kitevő árfolyamartalakból nyerhetett leírást. Ez a tartalék ma még mindig 12.563.698 korona 89 fillért tesz ki.

Különös figyelmet érdemel még az ezur új intézeti részvénynek kedvezmen ke resztülvitt kibocsátása, melynek agió nyereségéből 11.525.000 korona a matematikai életbiztosítási tartalékhoz csatoltatott.

Reszvényenkint 600 arany frank tartalék kerül kifizetésre.

A társaság összes tartalékja és alapjai, melyek első rangu értékekben vannak elhelyezve, az idei ártalások folytán 292.979.592 korona 76 fillérről 333.629.347 korona 57 fillérré emelkedtek, melyek kü

tel kell megemlékeznünk Angyal János kántortanítóról, ki a kintori funkciókat végezte, valamint a helybeli polgárokból alakított négyes karról, mely a passiót énekelte. Az előadásban Angyal János tevékenysége és zenei tudása dus erkölcsi sikert aratott.

— **Tolonkiserésekért járó díjazás** kifejtését Pálóvits József városbíró még az 1907-ik évré maig sem utalta ki a városi rendőröknek, dacára, hogy az minden egyes esetben előre jár a kiserőnek. Az összeg mintegy 700 nehány koronát tesz ki s egy halljuk, hogy a bíró ur most már sokallja a rendőröktől a nagy összeget. A heten tartott képviselőtestületi gyűlés azonban kimondotta, hogy az összeget meőőbb ki kell utalni és a jövőben hasonló esetnek nem szabad megtörténni. Mi is sokalljuk már a basaskodásokat a polgármester utól.

— **Vasárnap nem lehet fuvarozni a vasutról.** A kereskedelmi miniszter a következő sürgős rendeletet intézett az összes kereskedelmi és iparkamarához: Mult évi december hó 21-én 100.655 szám alatt keit rendeletem kapcsan tudomásul vétél- és az érdekeltek megfelelő sürgős értesítése végett közlöm a kamarával, hogy a pályaudvarokon kirakott áruknak munka szüneti napon való el fuvarozása tárgyában fenti szám alatt keit rendeletemben foglaltakat folyó évi április hó-tól hatályon kívül helyezem.

— **Felvétel a tanítóképző-iz. ézetbe.** A pápai állami tanítóképző-intézet I. osztályában a jövő 1908/9. tanévré 10 teljesen ingyenes, 5 féldíjjal fizetés és 3 ösztöndíjas hely jön úres desb

bentlakás van. A kedvezményes helyek a közep- vagy polgári iskola IV. osztályát szép eredményel végzett tanulóknak fogmak adományozatni. Ezenfelül a dunántúli reformatus egyházkerület az ez kerületből való érdecmes fiukat küön is segíyerzi. A folyamodványok beküldésének határideje május 31-ik napja.

— **A vajarak emelkedése.** Ugy az osztrák mint a német piacokon mintegy két hét óta erősen emelkednek a vajarak. Hamburg és Berlin ismételten megféleltek a kereslet követelményeinek, anélkül, hogy a fogyasztás csökkent volna s ez az emelkedő irányzat Bécsben is bekövetkezett. A bécsi tosadén a főzövaj ára 10—20 korona, pisírendű teavaj 10, másorendű vajat 5, korona áremelkedést mutat 100 kg-ként. Még világosabban bizonyítja a vajpiac szilárd irányzatát a németországi fokozott kereslet cseh vaj iránt, s ennek a megnövekedett kínálatá Hamburgból jelenti főkonculunk: hogy ott vajban most nagy a kereslet. A vaj árak a következők: Lp. 252—256, H. a. 240—250 M., főzési célokra aszaltóvaj 810—815 M. Az árak 1 kg-ként franco Hamburg értendők. A vajnak körülbelül 3% só, 88% zsiranyagot és 16% vizet kell tartalmaznia. A vaj 60 kg-os hordókban szállítandó. — Londonban az ausztráliai és new zealandi vajnak a hiánya a vajárakat a vajkereskedelemben eddig nem igen ismert magasságra vitte. Egy elsőrendű vaj cwt-jét (60.80 kg) 135—140 sillinggel fizették e héten (1 silling = 120 korona).

— **Leállított szikkasztó.** A hátszegi rendőrkapitányság a szikkasztás büntetében gyanus Pethó József celldömölki születésű és illetőségű villanyserelő ellen körözés levelet bocsátott ki.

agrarpolitika legszebb sikereit Daranyi alatt érte el és ha mi a kereskedelem elnyomott, félretolt érdekelnek szeszőlő — harcban állottunk in e szelős agrárius irányzattal, igazságtalanság vallna Darányiról el nem ismerni, hogy a maga dolgát, a földmívelés ügyének a felmentését, nagy hozzáértéssel, komoly ambícióval és igen szép sikerrel végezte. Elvégre ő az agráriusok minisztere és ha azok szeretik és becsülik, az annyit jelent, hogy a maga tárgyát jól ellátja. Darányi dícséretét abban a fohaszban lehet összefoglalnunk: vajha s Gondviselés a magyar kereskedelmet oly ügybuzgó, lelkes és fáradhatatlan kereskedelmi miniszterrel adama még, amiód a földmívelés ügyének Darányi!

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni generali)

folyó év március hó 26-án tartott 76 ik közgyűlésén terjesztettek be az 1907 évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1907. december 31 én érvényben volt életb z osítási tőkeösszegek 917.014.396 korona és 99 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 41.095.963 korona és 58 fillérré rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 31422.408 korona 19 fillérré 264.156.557 korona 24 fillérré emelkedett.

A tüzbiztosítási ágban, beleértve a betörés- és tűkötővégbiztosítást, a díjbevétel 16.585.488.656 korona biztosítási összeg után 27.302.460 korona 49 fillér volt, miből 10.146.474 korona 45 fillér viszontbiztosításra fordítottat, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 17.155.986 korona 4 f. re rugott mely összegből 12.269.989 korona 32 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években eső dékessé való díj kötelezvények összege 113.331.852 korona 27 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díj bevétel kített 3.921.627 korona 66 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.717.649 korona 6 fillérré rugott.

Károkért a társaság 1907. 37.472.589 korona 25 f. t és alapítása óta 899.042.935 korona és 20 fillért fizetett ki.

E kárterítési összegből hazánkra esik 173.248.760 korona 76 fillér.

A nyereség tartalék közül, melyek összesen 20.292.237 korona 37 f. re rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereség-tartalék, mely 6.300.000 K t tesz ki, az értékpapírok árfolyam ingadozására alakított tartalék, 12.563.698 korona 89

1. Ingatlanok és jalk. követelések	60.825.971 K. 77 ml.
2. Előbiztosítási kötv. adott kölcs.	26.665.449 " 08 "
3. Letételembőlvevett értékpapírookra [adott kölcsönök]	4.017.801 " 93 "
4. Értékpapírok	2.944.916 " 74 "
5. Tárcsa váltók	842.350 " 85 "
6. Résztvényesek bizt. adóselevei	8.820.000 " "
7. Készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeleseinak levonásával	12.249.457 " 21 "
Összesen	333.629.347 K. 57 "

Ezen értékekből 655 millió korona magyar értékekre esik.

Tavaszi újdonságok magyar, angol és skót s övetekben, nagy választékban a legdivatosabb mintákban raktárra érkeztek, melynek megtekintésére ezenel meghívom a n. é. uri közönséget, Csatory Károly- uri divatszabó Szombathely. Király-utca.



Szőlőoltványok

miniszterileg előirt minőségben; 22 faj csémege, 28 borfajban, háromféle alanyon, fajtisztan, meszes talajra is.

Gyökeres vessző Portalis, Solomis, Monticola, Aramon, Rupestris, Gamzin 2 kapható.

Vállalatf szőlőtelepnél Billed Terontalm

Legolcsóbb árak!

Készlet: 419000 oltvány, 250000 gyökeres. Árlap ingyen. — Az intézőség.

Arverési hirdetmény.

Alulírott ezenel közhírré teszem, hogy gróf Erdődy Sándor ügyfelem végrehajtónak Szedlár Ignác végrehajtást szenvedő elleni ügyében a celldömölki kir. járásbíróság intézkedése következtében alperes tulajdonát képező lakatos műhely felszerelés János-házán végrehajtást szenvedő lakásán 1908. évi április hó 23-án délelőtt 10 órakor bírói árverésen elidatik. Celldömök, 1909. apr. 17.

Dr. Brunner Ferenc ügyvéd
Celldömök

SZŐLŐOLTVÁNY ELADÁS.



Akiegészséges, olcsó, szép szőlőt akar, forduljon **VITYÉ M. K. LÖS** lelkiismeretesen vezetett oltványtelephelyre: **Ös-Csanáda** (Törölmegye) ahol szőlővany minőségű I. rendű fa, gyökeres és színia zöldoltványok, bor és csomómeztajok, valamint amerikai sima és gyökeres szőlővanyok, nemkülönben ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legelőcsőbb árban kaphatók. **Érdőltványok** külön e célra választott fajok.

Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. A számos elismerő levél közül itten csak egy: **Kapovár, 1907. II/9.**
Az oltványokat kérem annak idején külön csomagolva küldeni, hogy tudjam miféle faj s bová állításban. A küldött oltványok mind megérdemtek, bár eredetileg is onnét rendeltem volna. Kérem a rendelést előjegyzésbe venni s erről értesíteni. Szives üdvözléssel. **Vécsey Róbert** p. ú. tanácsos.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZT. TÁRSASÁG

(Annonciation General)

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám

A „Közgazdaság” rovatban közöljük a *Triesti Általános Bizt. Társaság*, a legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb számadatait. *Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, aki s éltől hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.*

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítvány-, úveg-, belőrsés-lopás- és karantörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viaszöntbiztosító r.-t.”, valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. ált. baleset elleni bizt. társaság” számára.

A kiscelli ügynökség.

Szágán János

Van szerencsém a m. t. vevőközönség szives tudomására hozni, hogy Celldömökön a Dömölki utcában (kir. közjegyzői hivattal szemben) levő fűszerkereskedéssel kapcsolatban

v a s ü z l e t e t

rendeztem be.

Dús választék és nagy raktár:

Elsőrendű valódi stayer rud- és idomvasakban; fekete és fehér lemezekben, valódi stayer tengelyekben, acél ekéfejek és eke alkatrészekben, kész ekékben. Elsőrendű acél kaszák jótállás mellett, acél kapák, lapátok, ásók, francia trágyavillák.

Nagy választék épület és burorvasalásokban versenyképes árak mellett.

Első remscheid-i acélszerszámok, Gruber féle ácsszerszámok, Weisz-féle gyaluk és mindennemű asztalos szerszámok raktáron.

Óntott és lemez kályhák, lábondlító és falazható takaréktűzhelyek.

Háztartási cikkek és evőeszközök, zoocozott lemezdedény különféle gyártmányban és minőségben (ismét eladónak gyári ár) nagy választékban kaphatók.

Midőn magamat a m. t. vevőközönség szives jóindulatába ajánlom, egyúttal a leg lelkiismeretesebb kiszolgálásról és a leg-szolidabb árakról biztosítom.

Kitűnő tisztelettel

Almás János

vas és fűszerkereskedő.

Olaj és porfestékek. Olajak és mázak. Gazdasági és kertii magvak.

ELADÓ

egy használt, de jókarban levő 16 H boronák, szekér stb. és egy jó karban levő hintó. Megtekinthetők

Dr. Porkoláb Mihály

Celldömök.

Alapított 1843!



VASAROLYONK —
ékszerek, arany, ezüst, kimal ezüst evőeszközöket és disztárgyakat es

valódi svájci zseb és fali órákat

s z e n z á c i ó s
o l c s ó á r a k m e l l e t t

a 60 éve fennálló s jó hírnévnek örvendő

STEINBERGER M. UTÓDA

Benedek Oszkár aranyműves és órásnál

==== P Á P A. Fő-utca 13. szám. ====

Bencések diplomával szemben. Fióküzlet: DEVEGSEB, Baros-utca.

E szakba vágó javítások, postai rendelések pontosan és lelkiismeretesen

SZEIFERT JOZSEF POZSONY

Halászkapu-utca 4 sz

cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 252.

Ajánlja dus raktárát:

Henri Pieper
eredeti

Diana fegyverekből
ugyanintén célszerű
Hemmerle-féle
fegyverekből



J. P. Saueru Sohn
ésg

Krupp Frigyes-féle
különleges acélszerű
fegyverekből

==== eredeti gyári árakon. ====

Legujabb!! Browning-féle önműködő ismétlő serétes vadászfegyve 12 öbn. ered. gyári áron azaz 210 kor-ért nálam kapható

Ös. és kir. állami áruda által osztrák-magyar füstnélküli 1. számú vadászati és tárcsa-lőporral töltött töltények, továbbá szállitok minden fajta kész vadásztöltényeket mindenkor pontosan és frissen töltve minden kaliberühoz a legolcsóbb áron.

Vadászati, utazási és sportkülönlegesség! Saját lövöldé!
A pozsonyi II-ik mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadászfegyverbim és vadászszerszók az egyedüli aranyérmert nyertek.